

01/2023

### Aktuality

**Vyhlášení termínů  
konzultací záměrů  
bezbariérových tras v rámci  
Národního rozvojového  
programu mobility pro  
všechny pro I. kolo pro rok  
2024**

Sekretariát Vládního výboru pro osoby se zdravotním postižením vyhláší termíny konzultací pro I. kolo výzvy k předkládání záměrů bezbariérových tras pro rok 2024 s termínem uzávěrky dne 14. dubna 2023.

Konzultace se uskuteční v následujících dnech:

- 23. února 2023
- 7. března 2023
- 9. března 2023

Pro přihlášení kontaktujte Mgr. Blanku Espinoza tel.: 224 002 718, e-mail: espinoza.blanka@vlada.cz.

### Tréninková pekárna Láry Fáry

Tréninková pekárna poskytuje uživatelům své služby již 12 let, přesto o nás mnoho lidí neví a nezná nás, neboť jsme takovou malou skrytou sociální službou v Kvasinách, kde si nás často pletou se sousedskou velkou Pekárnou Na Plechu, která je sociálním podnikem a lidé s mentálním handicapem nebo zkušeností s duševním onemocněním jsou zde zaměstnaní.

Naopak v naší malé žluté Tréninkové pekárně jsou lidé, kteří se nemohou uplatnit na chráněném či volném trhu práce, ale zároveň si chtějí udržovat a rozvíjet své pracovní schopnosti a dovednosti a mít možnost trávit smysluplně svůj volný čas. Učí dílčím úkolům pekařství, jako je obsluha různých elektropřístrojů, vyvalování těsta, vážení surovin, zdobení dortů, motání preclíků, vykrajování nebo trénují takové dovednosti jako dodržování režimu dne, dodržování hygienických návyků, navázání sociálních kontaktů a jiné.

V loňském roce jsme otevřeli dveře Tréninkové pekárny Láry Fáry hned třikrát, abychom nejen odborníkům, ale i široké veřejnosti ukázali, v čem spočívá naše práce. Všechny tři dny byly velmi úspěšné s hojnou účastí. Návštěvníci byli seznámeni s chodem pekárny, jejími cíli a posláním, naši uživatelé vysvětlili, co se v pekárně učí a názorně jim i předvedli, jak se připravují oblíbené zázvorové sušenky či slané preclíky. Všichni účastníci si mohli i tyto pekařské činnosti zkusit a za odvahu je uživatelé odměnili malým dárečkem.

Děkujeme všem za podporu a přejeme úspěšný vstup do roku 2023.

Služba sociálně terapeutická dílna Tréninková pekárna Láry Fáry je od 1. 10. 2022 do 30. 9. 2025 podpořena z Individuálního projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji VII.

Autorka článku: Mgr. Iva Lašticová, zástupce ředitele Pferda z.ú.

### 4 dny na cestě – putování po vrcholcích hor

Čtyři dny na cestě“ je dobrodružný víkend pro ohrožené teenagery, kteří se s námi o podzimních prázdninách vydávají na výpravu z komfortní zóny. Do přírody, na túry a za novými zážitky. Ne vždy mají dobrou kondičku a zkušenosti s čundrováním, takže je to pro ně velká výzva.

V loňském roce jsme během podzimních prázdnin již potřetí vyrazili na 4 dny na cestu. Tentokrát jsme společně s dětmi putovali po vrcholcích Orlických hor, překonávali jsme těžké terény a zdolali i nejvyšší vrchol, Velkou Deštnou. Každou noc jsme přenocovali na jiném místě. Nejvíce dobrodružné to bylo hned první den, protože jsme si ustlali na půdě osvěceného kostela sv. Matouše.



Během druhého dne jsme s dětmi ušli 15 km, oběd, který jsme si uvařili sami na plynové bombě, jsme měli s výhledem na údolí pod Velkou Deštnou. Po náročném túře na děti třetí den čekala další výzva v lanovém parku v centru Deštné. Všechny děti zde zvládly projít tou nejnáročnější trasou. Po namáhavých dnech jsme závěr cesty strávili odpočinkově v příjemných prostorách rodinné chalupy. Na kamnech jsme si uvařili čaj z mátových lístků a k večeri vynikající buřt guláš. I když jsme na akci jeli až na konci října, počasí nás velmi překvapilo a celou dobu nám krásně svítilo slunce.



Pokračování na straně 2

01/2023

Aktuality

## Pokračování ze strany 1

Co o akci řekly některé děti, které se zúčastnily?

*„Bylo to super, spali jsme v kostele, co by asi člověka ani nenapadlo. Byli jsme na rozhledně, kde se mi hodně líbilo. A poznal jsem nové kamarády. Chci jet příště zase.“ (Vašek).*

*„Zase chci příště jet, protože každý rok já a moji kamarádi jsme rádi, že můžeme poznávat nové věci a místa.“ (Pavel).*

*„První den jsme spali v kostele na půdě. Bylo to fajn, bylo to něco nového, spát na neobvyklém místě, a i trochu děsivý se mi to v začátku zdálo. Byla to docela výzva... Druhý den jsme šli na rozhlednu, cesta byla zajímavá, dlouhá, ale mně dlouhé chování nevadí, jinak bych nejela, věděla jsem, co to znamená „čtyři dny na cestě“...Potom jsme šli na chalupu, (...) bylo to tam pěkný jako z pohádky, udělali jsme si večeri, všichni jsme se do toho nějak zapojili, najedli jsme se, pak jsme si povídali (...), docela jsme se u toho zasmáli, takže o zábavu bylo postaráno... Další výlet byste zase měli vymyslet, protože se děti odrajují aspoň od rodičů, školy a taky telefonů. Zažijí něco nového a zajímavého. Příští rok bych nejspíš jela taky, když výlet bude.“ (Petra).*



Autoři: Eva Žitná, Mgr. Nikola Prorok, Mgr. Lenka Matoušková

## Spojili jsme se, abychom pomáhali žákům, ohroženým školním neúspěchem

**Pracovníci Aufori, Diakonie ČCE Milíčova domu v Jaroměři a Základní školy Josefov se společně dohodli na účinné a intenzivní spolupráci ohledně žáků, kteří jsou ohroženi školním neúspěchem. Spolupráce je možná díky využití finanční podpory z Programu na podporu integrace romské menšiny Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy.**

### Co jsme udělali nově?

Vytvořili jsme novou pozici koordinátora spolupráce mezi Základní školou Josefov a rodinami žáků se sociálním, ekonomickým a kulturním znevýhodněním.

### Co bylo naším cílem?

Naším cílem bylo usnadnit učitelům zprostředkovávání odborné pomoci potřebným rodinám. Dalším cílem bylo zlepšení komunikace a efektivnější spolupráce mezi ohroženými rodinami a školou a poskytnutí intenzivnější podpory ohroženým žákům, které žijí v sociálně vyloučené lokalitě v Josefově.

### Co konkrétně spolupráce znamenala?

Řešili jsme s rodiči, aby se více zajímali o školní výsledky svých dětí, evidovali důležité termíny jednání ve škole a dodržovali je. Vedli jsme rodiče k tomu, aby zajistili pro děti potřebné školní pomůcky a vybavení, které potřebují k výuce. Asistovali jsme dětem při přípravě do školy a doplňování zameškaného učiva z důvodu absence při vyučování. Podporovali jsme děti v oblasti pravidelné školní docházky. Vysvětlovali jsme rodičům potřebnost dodržování školou stanovených pravidel.

Od září do prosince 2022 se do projektu zapojilo celkem 43 žáků. U 28 žáků se podařilo nastavit pravidelné doučování. V zájmu žáků jsme byli v kontaktu (při zajišťování učebních materiálů a poskytování zpětné vazby z průběhu doučování) celkem s 11 pedagogy Základní školy v Josefově. Jedna paní učitelka k naší spolupráci uvedla: „Mám ve třídě žáky, se kterými je potřeba po vyučování pracovat a jsem ráda, že se jim můžete věnovat.“

Sociální pracovnice z Milíčova domu k realizaci projektu řekla: „Podařilo se nám, myslím, zachytit děti, se kterými žádná návazná služba doteď nepracovala. Díky projektu máme těmto rodinám možnost nabídnout intenzivnější spolupráci v rámci našich služeb a programů.“

Pokračování na straně 3

### Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje  
Pivovarské náměstí 1245/2,  
500 03 Hradec Králové

[www.kr-kralovehradecky.cz](http://www.kr-kralovehradecky.cz)

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze  
příjemců: [azachariasova@kr-kralovehradecky.cz](mailto:azachariasova@kr-kralovehradecky.cz)  
tel.: + 420 725 870 783

01/2023

Aktuality

Pokračování ze strany 2

Podle koordinátorky spolupráce i podle vedení základní školy v Josefově se systém spolupráce podařilo dobře nastavit a bylo by prospěšné, aby se v projektu mohlo pokračovat i v novém roce 2023. Úzkou spolupráci zainteresovaných organizací považujeme v oblasti péče o ohrožené děti za zásadní a velmi potřebnou.

Autoři článku: tým pracovníků Aufori, o.p.s., Diakonie ČCE Milíčova domu v Jaroměři a Základní školy Josefov

### Žijeme v komunitě fáze 2

Od 1.října 2022 byla zahájena realizace projektu **Žijeme v komunitě fáze 2**, který je podpořen Evropskou unií z Operačního programu **Zaměstnanost plus**.



Projekt se zaměřuje na poskytování sociálních služeb domovy pro osoby se zdravotním postižením (§ 48 zákona č. 108/2006 Sb. o sociálních službách) poskytovaných po transformaci pobytových zařízení ústavního typu a nově zakládaných kapacit pobytových služeb sociální péče komunitního charakteru. Realizace projektu navazuje na investiční projekty v rámci IROP, které připravily a připravují zázemí pro klienty.



V rámci projektu bude podpořen provoz 2 domácností služby DOZP komunitního charakteru s celkovou kapacitou 12 lůžek v lokalitě Třebechovice pod Orebem, které vznikají v rámci transformace služby domov pro osoby se zdravotním postižením Ústavu sociálně péče pro mládež Kvasiny.



Dále bude podpořen provoz 3 nově vybudovaných domácností DOZP komunitního charakteru s kapacitou 18 lůžek, které vzniknou v lokalitě Hradec Králové. Poskytovatelem služby je Domov Dědina Opočno. Aktivita navazuje na předpokládané dokončení investičního projektu a předání stavby do užívání v září 2023.

Předpokládané náklady na realizaci projektu jsou 49.148.325,63 Kč po dobu trvání projektu 3 roky.

Autorka článku: Bc. Iveta Kazdová, CIRI



Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje  
Pivovarské náměstí 1245/2,  
500 03 Hradec Králové

[www.kr-kralovehradecky.cz](http://www.kr-kralovehradecky.cz)

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze  
příjemců: [azachariasova@kr-kralovehradecky.cz](mailto:azachariasova@kr-kralovehradecky.cz)  
tel.: + 420 725 870 783